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quelli postal i in Campobasso , con gravissi- j 
mo danno de l l ' andamen to dei pubbl ic i ser-
vizi in quella provincia ». 

H a facol tà di pa r l a r e l 'onorevole sot to- i 
segretar io di S t a t o per l ' in te rno . 

FACTA, sottosegretario di Stato 'per Vin-
terno. Per q u a n t o r igua rda il personale della 
p r e f e t t u r a di Campobasso , io r iconosco cogli 
onorevoli i n t e r rogan t i che in d e t t a prefe t -
t u r a m a n c a n o u n consigliere ed un segre-
tar io; però è al completo il personale di 
contabi l i tà . 

Ora, siccome questo personale rappre-
sen ta la p a r t e pr incipale , non si può dire 
che il servizio ne abb ia a v u t o g rande no-
c u m e n t o . | 

Assicuro t u t t a v i a gli onorevoli in ter ro-
gant i che, a p p e n a u l t ima t i gli esami, che 
ora sono in corso, per il passaggio dei se-
gretar i a consiglieri, si p rovvede rà senza 
r i t a rdo al personale , che manca nella pre-
f e t t u r a di Campobasso . I n t a n t o , siccome 
quello che urge ora è l ' app rovaz ione dei 
bilanci, si sono d a t e disposizioni perchè 
v a d a n o a quella p r e f e t t u r a ragionieri s p e -
ciali, che curino ques ta p a r t e de l l ' anda-
mento della p r e f e t t u r a s tessa. 

Ad ogni modo, f r a poco t empo si f a rà 
l ' assunzione del nuovo personale, e si può 
essere sicuri che alle l a m e n t a t e deficienze 
si p rovvede rà con la m a s s i m a sollecitu-
dine. 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di par la re 
l 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a t o per le 
poste ed i te legrafi . 

B E R T E T T I . sottosegretario di Stato per 
le poste ed i telegrafi. Pe r quan to r igua rda 
r ammin i s t r az ione delle poste , posso as-
s icurare gli onorevoli i n t e r rogan t i che, 
q u a n t o alle defìcenze di personale , non ab-
b iamo se non quelle ordinarie , che succe-
dono in t u t t e le Direzioni delle pos te del 
Regno. U n a cer ta defìcenza di personale 
si no ta , cioè, d a p e r t u t t o , t r a n n e che a Pa -
lermo e a Napoli , quindi una. defìcenza di 
personale riconosco che vi sia nella Dire-
zione di Campobasso. Premesso che da que-
s ta defìcenza non sono der iva t i inconve-
nienti special i , prego gli onorevoli in ter ro-
gan t i di r i tenere che, a p p u n t o per rime-
diare a ques t a defìcenza, che, come ho 
det to , è generale, f u p r e sen t a to il 27 no-
v e m b r e un disegno di legge per la crea-
zione di nuovi posti nelle tabel le organiche. 

Si t r a t t a n ien temeno che di 835 post i 
nuovi di ufficiale, e di 440 posti di a iu t an t e . 
Ciò, chfe occorre, è che il P a r l a m e n t o voglia 
con la più g rande sol leci tudine me t t e re 

l ' ammin i s t r az ione delle poste in condizione 
da poter r imed ia re a quest i inconvenient i , 
der ivan t i dal la defìcenza c o m p a r a t i v a del 
personale nelle diverse Direzioni . 

lo non ho bisogno di dire che a p p u n t o 
f u segnala to nella relazione, cho precede il 
disegno di legge, il bisogno u rgen te per 
l ' ammin i s t r az ione di avere i fondi necessari 
per il r e c lu t amen to di un maggior n u m e r o 
di impiegat i . 

Credo che, dopo ques te spiegazioni, gli 
onorevoli i n t e r rogan t i non abb iano p iù ra-
gione di insis tere nelle loro lagnanze . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Cimorelli ha 
faco l tà di pa r la re , per d ich ia ra re se sia sodi-
s fa t to . 

C I M O R E L L I . Mi a s p e t t a v o delle r ispo-
s t e simili a quelle che h a n n o a v u t o gli in-
t e r rogan t i che mi h a n n o p r e c e d u t o : gli ono-
revoli Arigò e Giardina; di sent i rmi a dire: 
abb i amo p r o v v e d u t o : ma la mia non è 
s t a t a che una delusione, perchè non ho u-
di to al tro che promesse , t a n t o dal sot tose-
gre tar io di o t a t o per l ' in terno, q u a n t o da l 
so t tosegre ta r io per le pos te . 

M a l a u g u r a t a m e n t e di queste promesse 
io ne ho a v u t e sempre, e sono r i m a s t e sem-
pre le cose qual i e r a n o ; ne ho r i cevu te dal 
so t tosegre ta r io di S t a t o onorevole F a c t a , 
come dal suo predecessore, ed io conservo 
le le t tere , con le quali mi si dava affida-
mento che il personale della p r e f e t t u r a , 
come il personale degli a l t r i uffici del ca-
poluogo della mia provincia , sarebbe s t a t o 
a u m e n t a t o , o, per dir cosa più esa t t a , sa-
r ebbe ro s t a t i r impiazza t i i post i v a c a n t i . 
La deficienza di cotesto personale, per con-
t rar io , con t inua s e m p r e ; di modo che il 
male è d i v e n t a t o endemico. 

È per questo che essendomi persuaso che 
con le p regh ie re e le sollecitazioni f a t t e a 
voce o per i sc r i t to ai so t tosegre ta r i di S t a t o 
non si r agg iungeva lo scopo, ho p o r t a t o la 
ques t ione alla C a m e r a . 

Ora io d o m a n d o : è possibile che alla 
p r e f e t t u r a d i Campobasso debbano per re-
gola ordinar ia manca re uno o due consi-
glieri e da due a q u a t t r o segre ta r i sopra 
o t to che d o v r e b b e r o essere in quell 'ufficio, 
e cosi pure m a n c a n o sempre due o t r e fun-
zionari di r a g i o n e r i a ? 

Non si possono in t a l modo avere a t e m p o 
debi t e de l ibe raz ion i delle Giunte am-
min is t ra t ive e di benef icenza, che son prese 
in cambio , con grandiss imo r i t a rdo e per 
m a n c a n z a se mpre di pe r sona l e ; sono t rascu-

1 r a t i t u t t i i servizi, t r a s c u r a t o spec ia lmente 


